



## Baptista csúcstalálkozó Eszéken

Május 6-án testvéri találkozóra került sor Eszéken a Horvátországi Baptista Szövetség újonnan választott elnöke, *Toma Magda*, a magyar baptisták elnöke, *dr. Mészáros Kálmán* és a vajdasági (Szerbia) magyar baptista régió vezetője, *Nyúl Zoltán* testvér és munkatársaik részvételével. A találkozó helyszíne az elmúlt években felépített Evangélimi Teológiai Szeminárium impozáns épülete volt Eszéken.

### Egy kis történelem

Eszék (Osiek) a Horvátországhoz tartozó Szlavónia egyik legjelentősebb kereskedelmi, kulturális és vallási köz-



A csúcstalálkozó résztvevői az eszéki Evangélimi Teológiai Szeminárium könyvtárában: Nyúl Zoltán, Mészáros Kálmán és felesége, Leila, és Toma Magda és felesége, Ksenija

pontja a Dráva folyó jobb partján. Az eredetileg latinul Mursának nevezett (jelentése: mocsaras vidék) római hadiközpont 350-től vált a Dél-Pannóniában élő keresztyének püspöki székhelyévé.

(folytatás a 176. oldalon)

## Bemerítés Pesterzsébeten



A húsvétvasárnap kettős ünnep volt idén gyülekezetünkben. Nemcsak

telték meg a zsúfolásig megtelt imaházban. (folytatás a következő oldalon)

Krisztus föltámadására emlékeztettünk, hanem hat új testvérünk bemerítésére is ekkor került sor. Hálaság vagyunk Istennek, hogy újabb hat fiatal ismerte föl, hogy nagypénteken Jézus értük is vállalta a kereszttut. Hitüket, Jézus parancsa szerint, bemerítéssel pecsételték meg.

Aki énekelni akar,  
mindig talál dalt  
hozzá.  
Svéd közmondás



## Heti útmutató

### A HÉT IGÉJE

*Isten nem személyválogató.*  
(Róm 2,11)

### A HÉT GONDOLATA

Azt se feledjük, hogy Isten minden embernek azonos mértékkel mér! Pártatlan bíró ő, aki senkit sem részesít előnyben. Ezért ítélete is pártatlan.... Vagy a Szentírás, vagy pedig a szívbe írt törvény, a lelkiismeret által. Lelkiismeretünk ugyanis megítél, amikor rosszat teszünk, és serkent arra, hogy azt tegyük, ami helyes és jó. Az indián egy háromszöghöz hasonlította a lelkiismeretet. „Amikor rosszat teszek, elfordul bennem, és a csúcsai fájdalmat okoznak – mondta. – De ha nagyon sok rosszat teszek, és nem figyelek oda erre, olyan sokat fog forogni, hogy lekopnak a sarkai, már csak egy kör marad, és nem okoz fájdalmat számomra.” A lelkiismeret hangját el lehet ugyanis hallgattatni.

(Horváth Ferenc – Erdély)

### A HÉT GYAKORLATA

Csak a lelkiismeret lehet bírád, hóhérod vagy pártfogód, senki más! Ha írsz, csak a lelkiismeretnek tartozol számadással, senki másnak. Mindegy, mit várnak tőled, mindegy az is, mivel büntetnek, ha nem azt adod nekik, amit remélnek tőled, vagy amit hallani szeretnek! A börtön és a szégyen, a pellengér és a meghurcoltatás, a hamis vád és a nyelvelő megalázás, a szegénység és a nyomorúság, mindez nem érint igazán. Csak lelkiismereted tud büntetni, csak ez a titkos hang mondhatja: „Vétkeztél.” Vagy: „Jól van.” A többi köd, füst, semmiség.

(Márai Sándor: Fűves könyv  
– A lelkiismeretről)

### A HÉT IMÁJA

Uram, elsőként jó lelkiismeretért könyörgöm hozzád, és add, hogy megőrizzem épen, mint ahogy elmémet is te vigyázd, hogy össze ne kuszálódjon lelkem és gondolatom! Ámen.

### Bemerítés Pesterzsébeten – folytatás a címloldalról

A bizonyágtevők sorát a három legfiatalabb bemerítkező kezdte: *Kovács Ákos*, *Baka Flóra* és *Lovász Petra*. Mindhárman gyülekezetünkben nevelkedtek, a bibliaköri tanítások, prédikációk és nem utolsósorban szülei, nagyszülei példája buzdította őket megtérésre. A másik három fehérhús már felnőttként döntött Krisztus mellett. Gyermekként nem baptista családban nevelkedtek. *Szabó Alizt* szülei istenfélelemre nevelték, de csak hosszas keresgélés után találta meg gyülekezetünket, ahol bizonyágtétele szerint lelki közösségre talált. *Papp Szilvia* munkaadója révén ismerkedett meg Istennel, aki gyakran elvitte őt istentiszteletre. Az ott hallott tanítások megérintették a szívét, és elkötelezte magát Krisztus követése mellett. *Némethi Ferenc* egy szenvedélybetegségből való megszabadulás örömeivel adhatta át életét Jézusnak.

A bemerítést és az igehirdetést *dr. Almási Mihály*, gyülekezetünk lelkipásztora végezte. Prédikációjában összekötötte a húsvéti üzenetet a megtérés jelentőségével: a hit fontosságát hangsúlyozta, melynek egyik első cselekedete a bemerítés.

Gyülekezetünk új tagjait énekekkel és bizonyágtétellel köszöntöttük, ezúton pedig a következő igével szeretnénk bátorítani őket: „Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg téged!”

**Taligásné Rákosi Márta**

## PROGRAMAJÁNLÓ

♦ **Május 28-án** (szombat) 18 órakor **jótkonysági hangverseny** lesz a Kispeszt I. Baptista Gyülekezet orgonája felújításának javára (XIX. ker., Kisfaludy u. 20.). Közreműködik: *Kulcsár Naómi*, *Tóth Imola*, *Tóth Sámuel* (zongora) és a Magyarországi Baptista Egyház Központi Énekkara (karigazgató: *Oláh Gábor*).

♦ **Május 31-én**, kedden 10-kor a Nap utcai imaházban **LMK** a Budapesti Baptista Egyházkerület lelkipásztorai számára. Részvételi szándék, ebédvisszajelzés május 27-ig *Husztá Csaba* lelkipásztornál ([husztacsaba@freemail.hu](mailto:husztacsaba@freemail.hu), 20/886-0713).

## Bemerítés Fóton – Akik kerestek



*Filemon Zsolt* lelkipásztor, *Beck Zoltánné Ági*, *Kovács Ádám*, *Lőrök Levente* lelkipásztor

Április 17-én, virágvasárnap két testvér merítkezett be a fóti baptista imaházban. Ismételen hálaadással tapasztaltuk meg Isten igéjének aktualitását, hogy „mindaz, aki kér, kap; aki keres, talál; és aki zörget, annak megnyitattik” (Lk 11,10).

Ágit először a munkatársai biztatták arra, hogy miután sok mindent kipróbált azért, hogy boldog le-

hessen, próbálja meg az Urat is. Ebben a keresésben talált rá a Megváltóra, aki a bűnbocsánat örömeivel ajándékozta meg. Lelki otthonául pedig a mi gyülekezetünket mutatta meg neki.

Ádám fiatalokora ellenére nyughatatlan keresésében csaknem mindent kipróbált, amit a világ és a hamis vallások kínáltak neki, de békességet sehol sem talált. A keresés számára is a Jézus Krisztussal való személyes találkozásban érte el a célját.

Mindketten örömmel vállalták a bemerítést, és buzgó szívvel követik Jézust. Tegye az Úr állandóvá az érte való lelkesedésüket, és szilárdá a hitüket!

## A gyulavári gyülekezet öröme

A gyulavári gyülekezetben két fiatal – *Czirják János* és *Nagy Ferenc* – döntött úgy, hogy elpecsételik életüket Jézus Krisztus mellett. Mivel imaházunkban még nincs bemerítőmedence, ezért a bemerítés 2011. május 1-jén a gyulai imaházban történt.

A napkezdő áhitatot *ifj. Petrás János* vezette. Az istentiszteleteken igét *T. Beke László*, a törökszentmiklósi körzet lelkipásztora hirdetett. A bemerítést *Matuz József* gyulai lelkipásztor végezte.

Czirják János hívó családban nőtt fel. Kiskorától fogva járt a gyülekezetbe. Csodálom Isten munkáját János

életében, és jó megtapasztalni, hogy számára nincs lehetetlen. Pontosan ismer bennünket, és mindenkiben egyedi módon mutatja meg hatalmát.

Nagy Ferenc gyermekkorában a sarkadkeresztúri gyülekezetben hallott legelőször Jézus megváltó munkájáról. Évek múltával került Feri a gyulavári gyülekezetbe, ahol tovább formá-

lódott élete. Bizonyágtételét egy ének szövegével zárta: „bár vihar dül, nem sötétül el fenn az égi jel, felnézek bízva Jézusra, ő sosem hagy el”.

Az új tagokért a délutáni istentiszteleten *Petrás János*, a gyulavári gyülekezet presbitere, és *Matuz József* lelkipásztor imádkozott. A köszöntések, áldáskívánások és alkalmi igehirdetés után úrvacsorai közösség koronázta meg ünnepünket.

Az új testvéreinknek kívánjuk, hogy életükben látható legyen Jézusunk munkája.

**Petrás Márta**



*T. Beke László* lelkipásztor, *Czirják János*, *Nagy Ferenc*, *Matuz József* lelkipásztor

## „Ne látszatra szolgáljatok!”

### A magyar baptista misszió mai kihívásai (3. rész)

**Jellemzi-e gyülekezeteinket a szeretetteljes légkör?**

Az egyház születésekor a legmeggyőzőbb és legvonzóbb erőforrás a kívül valók előtt a közösség „beölelő” szeretete volt. „Nézzetek, hogy szeretik egymást!” – mondták az idegenek. Be kell vallanunk, hogy egyre komolyabb gond gyülekezeteink családias légkörének a hiánya. A kisebb létszámú vidéki közösségeinkben még nem annyira jelentkezik ez a probléma, de a városi nagyobb gyülekezetekben egyre inkább tapasztalható a sematizmus, az elhidegedés és érzéketlenség egymás gondjai és örömei iránt.

Sok helyen nem köszöntik az idegeneket, és nem mennek oda az istentisztelet végén az újonnan betévedtekhez egy közvetlen kézfogásra, érdeklődő beszélgetésre. Nem mindegy, hogy az imaházunkba először belépő idegent milyen légkör fogadja. Az ajtónálló feladat igen fontos megbízatás. Az erőltetett és tolatkodó udvariaskodás éppúgy taszító lehet, mint a figyelmetlen és tapintatlan közömbösség.

Több gyülekezetben látok arra igyekezetet, hogy lehetőséget próbálnak biztosítani a testvérek az istentisztelet után egy forró tea vagy kávé melletti beszélgetésre, a közösség ápolására, testvéri kapcsolatok erősítésére ilyen módon is. Ha egy gyülekezet nem fordít elég figyelmet a szeretetkapcsolatok elmélyítésére, az őszinte imaközösségre, az igei üzenet közvetlenebb megbeszélésére és a testvéri kapcsolatok ápolására, ott a pletyka és pártos kipellengézés kap lábára, és egy idő után elmenekülnek onnan az emberek.

**Kiérlelt missziós látás nélkül nincs lelki fejlődés és növekedés**

Az a gyülekezet, ahol a lelkipásztor és a gyülekezet vezetősége nem szán kellő időt az Úrtól elkért missziós szellemi látás kiérlelésére, megimádkozására, átbeszélgetésére és a gyülekezete előtti világos célkitűzések megfogalmazására, ott nem kell csodálkozni, ha széthullás, irányvesztés és szakadások következnek be. Azt mondja a Biblia: „*Ha nincs kijelentés, elvadul a nép...*” (Péld 29,18) Számos gyülekezetünk van, ahol alapvető probléma, hogy az események sod-

rában élnek az atyafiak. Nem ők irányítják az eseményeket, hanem azok után kullog a gyülekezet. Ha a pásztor függetlenített lelkimunkás, az azért adatott számára, hogy több csendessége legyen, többet imádkozzék, többet forgassa a Bibliáját, jobban figyelje kiemelt őrhelyén a közösségre leselkedő veszélyeket. Ha viszont csendesség ürügyén inkább az interneten szörfözik, a vasárnapi üzenetet a világhálón ollózza össze, ha nem megy az elveszettek után, hanem saját kedvtelésének hódol, ha elhanyagolja családját, és nem ápolja lelki kapcsolatát lekipásztor-társaival és vezetőtársaival, lelkileg könnyen amortizálódhat, és egy idő után alkalmatlanná válhat a további vezetésre. A gyülekezet élén álló előjárók kiemelt felelőssége a megértett isteni vezetés egységes képviselése a gyülekezet felé.

**A megtérés evangéliumát hirdetni és következetesen tanítani**

Jézus Krisztus a nagy misszióparancsban három fontos dolgot hangsúlyozott. Először is „menjete el, tegyete tanítvánnyá minden népeket”. Ez az evangelizáció, a megtérésre hívás, az emberek Krisztus követésére való segítése. Nagy az öröm, amikor valaki megérti az evangélium lényegét, átadja életét az Úr Jézusnak, aztán példáját és parancsát követve „bemerítkezik”. Vannak gyülekezetek, ahol ezzel be is van fejezve az új hívőkkel való foglalatosság. Pedig Krisztus nagy hangsúlyt fektetett a misszióparancs harmadik felszólítására is, hogy „tanítsátok őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam néktek”.

A módszeres és rendszeres bibliai tanítás több gyülekezetben elmarad. A vasárnapi prédikáció mellett nagyobb hangsúlyt kell fektetnünk a hétközi egyéni és családi áhítatok megtartására, a gyülekezeti bibliaórákra, a korosztályos és rétegcsoporthoz továbbképzésekre is. Nagyobb létszámú gyülekezetekben elengedhetetlen a házi bibliatanulmányozó csoportok elindítása és működtetése a lelkipásztor és a vezetőség irányítása alatt. (Folytatjuk)

**Dr. Mészáros Kálmán**  
egyházelnök-lelkipásztor



### A Theológiai Szemle találkozásai A Szerkesztőbizottság konzultációja a jövő lelkészeivel

A *Theológiai Szemle* – a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának folyóirata – szerkesztősége konzultációt szervezett a magyarországi lelkészképző intézetek, szemináriumok, hittudományi egyetemek, teológiák hallgatói számára Budapesten április 12-én. A bizottságot *Bóna Zoltán* (református) főszerkesztő, *Kádár Zsolt* (református) bizottsági elnök, *Háló Gyula* (baptista), *Szuhánszky Gábor* (metodista) bizottsági tagok képviselték.

A megjelentek meghallgatták dr. *Ritoók Zsigmond* professzor előadását, aki a Biblia megértésének nyelvészeti szempontjairól tartott rendkívüli figyelemmel kísért előadást. Érdekes információt adtak azok a válaszok, amelyek annak a kérdésnek nyomán fogalmazódtak meg, hogy a jelenlévők saját egyházaikat illetően melyik teológiai témának a feldolgozását tartanak aktuálisnak, fontosnak. A római katolikus kispapok többek között az egyház apostoli jogfolytonosságának, a péteri küldetés mai értelmezésének kérdéskörét találták időszzerűnek, emellett az emlékezet megtisztításának lehetőségével foglalkoznának, valamint a kulturális történetiség és a valláspedagógia kérdéskörével. A reformátusok a belmisszió, a gyülekezetépítés teológiai és gyakorlati szempontjaira fókuszálnának, s az egyház társadalmi misszióját illetően a cigányság körében végzendő evangelizációs munkát látják szükségesnek. Az evangélikusok a reformátusokkal egyezően ugyancsak a belmisszió területén jelentkező teoretikus és praktikus kérdéskörrel foglalkoznának. Ehhez kapcsolódik a baptisták indítványa, akik a Krisztusban megtértek hiteles társadalmi jelenlétére helyeznék a hangsúlyt. A görög katolikusok a modern igehirdetés kritériumainak teológiai vizsgálata mellett a reformátusokhoz hasonlóan a cigányság körében végzendő pasztorációt tartják fontosnak. A metodisták tágabban értelmezve a missziót ennek szociális dimenzióiról gondolkodnának el. A pünkösdiiek egy sajtószerű teológiai problematikát vetettek fel, nevezetesen a Szentlélek keresztszégéről értekezzenek.

k. zs.

## Tradíció és fenyegető jövő

Két német evangélikus teológus *dr. Lothar Gassmann* (Mihelyt az iszlám többségivé válik...) és *dr. Peter Hammond* (Rabszolgaság, terrorizmus és iszlám figyelmezteti Európát). Közülük az első teológus a badeni evangélikus egyház tagja (1958). Hammond a dél-afrikai Fokvárosban született 1960-ban, 17 éves korában vált hívő keresztyénné. A baptista teológián tanult, lelkésszé avatták, és



ma úgynevezett „frontvonal” evangélista. Háborús övezetekbe vitte el az ígét motorkerékpárral, megsérült, fogságot és börtönbüntetést szenvedett. Kifejti, hogy az iszlám egyáltalán nem a csendes, békés, munkás emberek társadalma. Elsősorban rendszer, nem kultusz, még kevésbé vallás, bár hasonló a vallásokhoz, de hamar kimutatja politikai és katonai karmait. A vallási komponens csak kezdet, de sorban követi a többi. Az iszlámosság legfélelmetesebb eszköze a terrorizmus.

Amikor az iszlám a saját törvénykezését, életformáját tűzzel, vassal diadalra vitte, akkor sem következik békés aranykor, mivel az iszlám maga is számtalan szekcióra bomlik. Ezt ugyan el nem ismerik. Csakhogy a világ értesült az Irak és Irán – sííták és szunniták – közötti hosszú, gyilkos háborúról.

Az iszlámosság bevezető ütemét az egyes országok muszlim lakosságának növekedésével állítja a szerző párhuzamba. A kritikus határ a lakosság 2 százalékos kisebbségi helyzete, amikor még nem fenyegető a jelenlétük (pl. Ausztrália, Kanada, Kína, Norvégia). Második fokozatnál eléri a lakosság 5%-át, amikor elindulnak a követelő menetek, mint Dániában, Németországban, az Egyesült Királyságban. Spanyol-

(folytatás a következő oldalon)

### Baptista csúcstalálkozó Eszéken – folytatás a címloldalról



A 2005-ben épített eszéki Evangélikus Teológiai Szeminárium új épülete

A magyar honfoglalás után Eszék hazánk déli határvidékének védelmében kapott történelmi jelentőségű szerepet a múltban. A török invázióig a város színmagyar település volt. 1526 után viharos idők következtek. A Dráva–Duna védvonal Eszéken volt a legsebezhetőbb. A kereszties hadjáratok idején éppúgy fontos hídfőállássá vált az itt kiépített erőrendszer a hozzá tartozó 12 km hosszú fából ácsolt hídrendszerrel, amit hol a magyarok égették föl maguk mögött a török honvédő háborúk idején, hol az ellenség tette ugyanezt a hátbatámadás megakadályozása végett.

Eszék városának ez a törekény politikai szerepe egészen napjainkig megfigyelhető. Legutóbb a szerb–horvát háború is ezen a környéken volt a legdurvább és legvéresebb. Ennek sebei a környező települések épületein éppúgy láthatók, mint a nemzetiségi konfliktusok okozta etnikai feszültségek emberi lelkekben tapasztalható szintjén. Látogatást tettünk a háború idején szétlőtt templomú színmagyar lakosságú Kórogy és Szentlászló településeken, valamint Valkóvár/Vukovár rommá lőtt, ma is háborús övezetnek számító városrészeiben.

#### A baptista misszió Horvátországban

Az újkori baptista misszió kezdetét horvát testvéreink 1872-től számítják. *Meyer Henrik* bibliaterjesztőként ugyanis egy éven át Zágrábban munkálkodott. Ezt követően költözött át Budapestre, de továbbra sem feledkezett meg az akkor még Magyarországhoz tartozó Délvidék misszionálásáról. A Dráva folyó mindkét oldalán keletkező magyar, német és horvát nyelvű baptista gyülekezetek sokáig szoros kapcsolatban álltak egymással. Így Verőce, Daruvár és Eszék vidéke a Drávától északra fekvő baranyai falvak baptista közösségeivel ápoltak jó testvéri kapcsolatokat hosszú időn ke-

resztül, különösen a Pécsi Baptista Gyülekezettel és körzetével. A két világháború határmódosításai, később a hidegháború, legutóbb pedig a szerb–horvát összetűzés szigetelte el a két ország baptista szövetségét egymástól.

#### Új kapcsolat a horvát-magyar baptisták között

A jelenleg mintegy 60 gyülekezetet magában foglaló horvát baptista szövetség új helyzetbe került Jugoszlávia szétesése után. Lelkipásztorképzésük azelőtt az Újvidéki Baptista Szemináriumban történt. A háború után ezt a területet Szerbiához csatolták. A horvátoknak újból kellett szervezniük gyülekezeteiket és lelkészképzésüket. Mivel Horvátország nagy többsége római katolikus vallású, a kisebb evangélikus egyházaknak szorosabb szövetséget kellett létrehozniuk. A baptisták és pünkösdiek vezetésével egy protestáns felekezetközi szervezetet hoztak létre, melybe a csekély létszámú reformátusok és evangélikusok is beletartoznak. Közös lelkészképzésüket pedig egy Eszéken felépített modern vonalú, korszerűen felszerelt Evangélikus Teológiai Szemináriumban oldják meg felekezetközi összefogással.

Ebben az intézményben került sor a horvát-magyar baptista csúcstalálkozóra is. Toma Magda testvért látogatásunk idején választotta harmadízben elnökévé a horvát szövetség. Testvérünk anyanyelve magyar, bár kapcsolatok híján ezt ma már törve beszéli. Az EBF elnökeként többször járt Magyarországon is, sőt legutóbb az újpesti gyülekezetben is ígét hirdetett. Felesége, *dr. Ksenija Magda* jelenleg a teológia újszövetségi tanszékének professzor asszonya, és hazája nőszövetségének is egyik vezetője. Elmondta, hogy megtérése *Billy Graham* 1968-as Zágrábban végzett evangelizálásához köthető.

Az eszéki tanácskozás során megállapodás történt a délvidéki – horvátországi és szerbiai –, valamint a magyarországi baptisták szorosabb együttműködése terén. Tervek készültek közös konferenciák, kölcsönös gyülekezetlátogatások, Tahiban tartandó konferenciák, valamint a jövőre esedékes Reménység fesztiválon nagyobb létszámú részvétel lehetőségéről.

**Dr. Mészáros Kálmán**  
egyházelnök-lelkipásztor

## Hírek Kárpátaljáról

A következő történetek nem a jó kapcsolatainkról vagy a tehetségünkről, hanem az Úr Jézus áldásairól beszélnek.

2010-ben dr. László Imrét és Klárárt, az IMB misszionáriusait, a Kárpátaljai Magyar Baptista Közösség (KMBK) lelkipásztorai megbízták, hogy karolja fel és koordinálja a gáti cigányok közötti missziót. Az Úr megáldotta fáradozásait, és megszületett a Gáti Roma Reménység Baptista Gyülekezet. Isten gondoskodott arról is, hogy elhívjon erre a szolgálatra egy helyben lakó lelkimunkást is. Tóth Róbert, aki Magyarországon tanult az Élet Szava Bibliaiskolában, feleségével együtt először csak besegített, most pedig pásztorolja és lelkigondozza az egyre növekvő közösséget.

Gáton van egy magyar baptista gyülekezet is, amit Szikszai Kálmán testvér pásztorol. A gáti magyar gyülekezet is megtapasztalta az Úr Jézus gondviselését, hiszen testvérek anyagi segítségével sikerült az imaház belső részét felújítaniuk és a nyílászárókat kicserélniük.

Guton testvéri segítségnek köszönhetően a gyülekezeti terem gyönyörűen fel lett újítva és ki lett bővítve. A munkálatokat Cidor Lajos lelkipásztor testvér vezette. Sajnos testvérünk ezek után a magyar missziót itthagya úgy érezte, hogy vissza kell költöznie szülővárosába, Técsőre. A guti gyülekezetben ideiglenesen Nehra Bálint (KMBK-vezető) lelkipásztor szolgál, és a gyülekezet lelkipásztorért imádkozik. A guti gyülekezet fiataljai minden évben táborokat szerveznek, amelyek nagy áldást jelentenek minden gyülekezet számára. Szántó Ottó és Aranka testvéreink pedig egy csendeshétvégét szerveztek a nők számára.

Ungváron Nehra Bálint szolgálata által lendült fel a magyar baptista misszió, jelenleg ő pásztorolja a kis közösséget. Az erdélyi szövetség segítségével ebben az évben Kelemen Sándor lelkipásztor és felesége fog érkezni oda.

Beregújfaluban is Istenünk gondviselését tapasztaljuk. Az elmúlt évben Kígyósról kiváltak a beregújfalui testvérek azzal a szándékkal, hogy településükön is gyülekezeti alkalmakat, vasárnapi istentiszteleteket tarthassanak. Szeretnék a helyi baptista missziót lendületbe hozni. Tavaly dr. László Imre pásztorolta a kis csoportot, je-

lenleg pedig iff. Bakos Imre lelki munkás jár ki hetente, és hirdeti az örömhírt az ott élő testvérek és barátok számára.

Zápszonyban Nagy-Kasza Dániel és felesége, Lona végzi a lélekmentés szolgálatát. Három éve még csak hat tagja volt a gyülekezetnek, most tizenhárom van. Minden évben a Szentlélek hitre és megtérésre segít embereket. Az elmúlt évben egy fiatal lány és egy anyuka vallotta meg hitét a vízbe merülés által. A kis gyülekezet megújult, felfrissült és reménységgel könyörög az Úrhoz, hogy a családtagok is kegyelmet kapjanak és megtérhessenek. Az evangélium győzelemre jutott egy fiatal pár életében is, akik csak néhány hónapja látogatják a gyülekezetet, úgyhogy az Úr ebben az évben is tovább fogja szaporítani a gyülekezetet. A gyülekezetben az elmúlt évben is gyerektáborok voltak. Több angol nyelvű hetet szerveztek, amiket 40-60 gyerek látogatott. Nagy-Kasza Dániel és felesége, Lona második gyermeküket várják (azóta hála Istennek egészséges kislányuk született - a kiadó) és munkatársakért könyörögnek. A zápszonyi gyülekezet mellett a rafajnaújfalui gyülekezetet, a kisdobronyi házi közösséget és a nemrég indult nagybégányi házi közösséget is ők pásztorolják.

Itt kell megemlítenünk, hogy a zápszonyi gyülekezet milyen nagy kihívás előtt áll ebben az évben. Szeretnék az imaház tetőszerkezetét lecserélni, mert annyira elöregedett és tönkrement, hogy már veszélyessé vált.

A múltban már a hó súlya alatt majdhogynem összeomlott, de az akkor meg lett állítva ideiglenes megoldással. Pénzhiány miatt ez az ideiglenes állapot áll fenn ma is, de ez azt eredményezte, hogy a súlyelosztás megváltozásával a falak repedezni kezdtek. A gyülekezet számára megoldhatatlan lenne ez a kérdés, ezért örömmel és hálával vesznek minden segítséget. Kérjük a segíteni szándékozókat, hogy keressék és kérdezzék Nagy-Kasza Dániel testvért (e-mail címe: nkaszad@gmail.com).

Köszönjük testvéreink minden segítségét, imáját és odafigyelését. Az Úr tegye termékenyvé életünket, és hasznossá országa építésében! Üdvözlettel Kárpátaljáról!

<http://karpataljaibaptista.info/>

(folytatás az előző oldalról)

országban kevéssel maradnak el az 5%-os kisebbségi rátától, de már voltak gyilkosságok. 5 és 10%-os sávban (Svájc mint legalacsonyabb és Franciaország mint legmagasabb e sávon belül) retteg a kormányzat a követeléseik miatt. Átalakul a közellátás, leveszik a keresztyén jelképeket, bevezetik a sária törvénykezést. A 10-15%-os jelenlétben elkezdődik a nem muszlim lakosság félreállítás. Kieleződnek a konfrontációk. Az erőszakosság annyira súlyos lesz, hogy a keresztyén tradíciójú országok kétségbeesve keresnek kiengesztelést. Bármelyik nagyhatalom államfője vagy akár a pápa megköveti az iszlámot. Békességre azonban nem számíthatnak.

Föl kell vetnünk, hogy nálunk miért enyhébb a helyzet. Itt is vannak „alvó terroristák”. Csendesen működik az iszlám. A muszlimok szerény helyeken együtt imádkoznak naponta ötször, és senki sem számol lehetséges merénnyel. Az alkotmányos vallásszabadságra hivatkoznak. Egyre többen térnek át magyar származású követők az új vallás felvételével a nevüket is megváltoztatva. A magyarországi iszlám átmenetileg békességes magatartása két okra vezethető vissza: egyik az ország gyenge gazdasági helyzete. A másik a lakosság morális válsága. A világ számos pontján ettől optimálisabb célpontot találhat magának a kétszáz ezres hazai muzulmán tömeg (2%), és ezért többen átvonulnak az országon.

Az evangéliumi hívó keresztyén ember (a lakosság 2%-e) közel száz különféle felekezetben él, tehát nagyon megosztott. Sokan felteszik a kérdést: „Mi a különbség Isten, Allah, Buddha vagy akármi más között? Hát nem mindegy?” Úgy tesznek, mint Miká a bírák korában, maguknak keresnek papot (Bír 17,10). Amikor „saját bőrön” válik tapasztalati tényné a valóságos iszlám, akkor kiderül - sajnos már későn -, hogy mekkora a különbség.

Hammond sorait ezzel zárja: „Szabad ezt a fontos hírt mindenkinek továbbadni, aki csak hazánk jövője miatt aggódik. Csak a szemeket segít felnyitni.”

Szebeni Olivér

## IFIROVAT

# Élőben jelentkezünk!

### Gondolkodj és tedd meg!

♦ Az ember minden jel szerint arra lett teremtve, hogy gondolkodjék. Ebben rejlik minden méltósága és minden érdeme. Egyetlen kötelessége, hogy helyesen gondolkodjék. A rend pedig azt kívánja, hogy önmagán, teremtőjén és rendeltetésén kezdje a gondolkodást. (*Blaise Pascal*)

♦ Őrizkedjünk azoktól, akik lekicsinylik törekvéseinket! A törpék mindig így tesznek, míg az igazán nagyok azt éreztetik velünk, hogy mi is azzá válhatunk. (*Mark Twain*)

♦ Nem tudom, hogy egyszer az emberiség tudatosan követni fogja-e a szeretet törvényét. De ez nem kell, hogy zavarjon. A törvény működni fog, ahogy a gravitáció is működik, akár elfogadjuk, akár nem. Az, aki felfedezte a szeretet törvényét, sokkalta nagyobb tudós volt, mint korunk tudósai. Egyelőre a kutatásaink nem olyan fejlettek, ezért nem lehetséges mindenki számára ennek a megértése. (*Mahatma Gandhi*)

♦ Ha az út, amelyen jársz, állandóan fájdalmat okoz neked, akkor az nem a te utad. (*Judith Sills*)

♦ Néha az emberek éveken keresztül ugyanattól a problémától nyomorultak, holott azt is mondhatnák: „Na és?” Ez az egyik kedvenc mondatom: „Na és?” Nem tudom, hogy éltem túl az éveket, mielőtt megtanultam, hogy használjam ezt a trükköt. Sokáig tartott, míg megtanultam, de ha egyszer sikerül, sosem felejtet el. (*Andy Warhol*)

♦ Nem a halál az, amitől az embernek félnie kellene, hanem az, hogy soha nem kezd el élni. (*Marcus Aurelius*)

♦ Jobb, ha vacsora nélkül fekszel le, mint ha adóssággal ébredsz. (*C. H. Spurgeon*)

## Az isteni közösség lényege I. rész

Mindenféle közösség lényege az, hogy az érintettekben van valami közös, vagyis ugyanabban részesednek. Ilyen lehet az érdeklődés, az érdek, a sors... Ilyenek az állapotbeli közösségeink: család, iskola, munkahely, nemzet... Ezek emberi közösségek, melyekre szükségünk van, s melyeknek részei vagyunk. De ezek önmaguktól és jó működtetésüktől még nem isteni közösségek.

Kétféle isteni tartalmú és isteni természetű közösség van:

- közösség Istennel,
- közösség Krisztus követőivel.

Minden isteni tartalmú és isteni természetű közösség lényege Isten. Ezért mindkettéle isteni közösség is csak az ő természete alapján jön létre.

### Közösségteremtés

Nagyon fontos az ember közösségteremtő szerepe. Ehhez közösségteremtő eszközöket használ: csoportszervezés, bevonás, önkéntesség, fórumbeszélgetés, vélemények és javaslatok összegyűjtése stb. De ezekkel az eszközökkel csupán e világi közösségeket teremthetünk. Ahhoz, hogy Istennel és embertársainkkal isteni természetű közösségben legyünk, a Szentlélek közösségteremtő közreműködése kell. Így írja Pál apostol: „Az Úr Jézus Krisztus kegyelme, az Isten szeretete és a Szentlélek közössége legyen mindnyájatokkal!” (2Kor 13,13) Mit jelent a Szentlélek közössége?

1. A Szentlélek közössége egyrészt azt jelenti, hogy egyedül a Szentlélek által lehetséges az ember Istennel való közössége. Ha a Szentlélek, az isteni lélek él az emberben, akkor van közös benne és Istenben, tehát akkor van közösség köztük. A Szentlélek teremt egyedül közösséget Isten és az ember között.

Így fogalmazza a Biblia: „...az ő irgalmából üdvözített minket újjászüülő és megújító fürdője a Szentlélek által, akit kitöltött ránk gazdagon Jézus Krisztus, a mi Üdvözítőnk által...” (Tit 3,5-6) Ezért kérdezi Pál apostol az Efézusban élő tanítványoktól: Kaptatok-e, vettetek-e Szentlelket, amikor hívőkké lettetek? „Ők így feleltek: »Hiszen még azt sem hallottuk, hogy van Szentlélek.«” (ApCsel 19,2) Ez a közös Lélek teremt kapcsolatot az ember és Isten között.

2. A Szentlélek közössége másodszorban azt is jelenti, hogy hívó és hívó között is csak a Szentlélek által lehet isteni közösség. Ezt az isteni közösséget, amelyet a Szentlélek hoz létre, Krisztus testének nevezzük. Ebbe a közösségbe nem a már hívó emberek választanak be újabbakat, hanem egyedül a Szentlélek.

Így fogalmazza a Biblia: „Hiszen egy Lélek által mi is mindnyájan egy testté kereszteltettünk, akár zsidók, akár görögök, akár rabszolgák, akár szabadok, és mindnyájan egy Lélekkel itattattunk meg.” (1Kor 12,13) A Szentlélek teremt egyedül isteni közösséget hívó és hívó között. Természetesen a Szentlélek nélkül is lehet hívó és hívó között nagyszerű közösség, de az nem isteni természetű. Azt a közösséget nem is bibliai módon kell ápolni és gondozni, csupán emberi módon.

Ezért valahányszor a Szentlélek elveszti központi helyét és szerepét egy hívó életében, akkor a hívó ember nem tud tovább illeszkedni abba a közös-



ségbe, amelyet a Szentlélek teremtett. Erre a jelenségre utal Júdás apostol, amikor így ír: „Ezek szakadásokat támasztanak, testi emberek, akikben nincsen Szentlélek” (Júd 19).

Röviden összefoglalva: köztem és Isten között, köztem és mások között csak a Szentlélek tud isteni közösséget teremteni. Ezért aki nem tért meg, nem született újjá, nem lehet az isteni közösség része, mert a közös rész hiányzik belőle. Viszont ha hiszek Jézus Krisztusban, ha hittel Istenhez térek, akkor azonnal és várakozás nélkül közösségbe kerülök Istennel, és közösségbe kerülök a többi Krisztus-hívóval.

Ezért kell – ha egyszer az isteni közösségek részese lettem – hogy gondolataim, érzéseim, szándékaim, vágyaim és tetteim középpontjában a legszentebbként megőrizsem Krisztust. Akkor ő megtart isteni módon az isteni közösségekben.

Háló Gyula

## Lelkipásztor-beiktatás Nagydoboson



A kép az Istenhez tartozás és együttműködés kifejezése, melyet kézzel és áldáskérésrel erősítettek meg: Mészáros Kálmán egyházelnök, Pócsi Imre nábrádi gyülekezetvezető, Vadon József diakónus, nagydobosi gyülekezetvezető, Papp Dániel, a TTK elnöke, Bacskó Gábor körzetvezető presbiter, Cserés Attila és Karancsi Csaba lelkipásztorok

Nagy eseményre készült a nagydobosi körzet testvérisége 2011. március 27-én a nagydobosi imaházban. Ekkor került sor Katona László lelkipásztor szolgálatba állítására. A körzet testvérisége januárban hívta meg szolgálatra Katona László nyugdíjas lelkipásztort, aki elfogadta meghívásunkat. Hálát adunk Istenünknek az imameghallgatásért.

Az ünnepi istentisztelet levezetését Karancsi Csaba ügyintéző lelkipásztor, az igehirdetés szolgálatát Cserés Attila, a körzet volt lelki-

pásztora, a beiktatást Mészáros Kálmán lelkipásztor testvér, egyházunk elnöke végezte. Az ünnepi istentiszteleten részt vettek Nagydobos és Szamosszeg község polgármesterei, a társ-egyházak lelkészei, és a szomszédos gyülekezetekből, illetve a községekből érkező vendégek. A beiktatott lelkipásztort köszöntötte a körzet nevében Bacskó Gábor körzetvezető, a nagyvarsányi gyülekezet részéről dr. Szűcs Zoltán presbiter, a tiszántúli kerület részéről Papp Dániel kerületi elnök, a szolgatársak részéről Veres Imre tuzséri, Péter István sarmasági, Gergely Pál szilágysámsóni lelkipásztorok, id. Szilágyi Ferenc a vásárosnaményi, Hernádi Mátyás diakónus az ilki gyülekezet részéről, Rozinyák Attila Vajáról és a társ-egyházak lelkészei.

Álld meg, Uram, népedet, adj engedelmes szívet, hogy győzedelmesen a te dicsőségedre éljen!

Bacskó Gábor

## Gyermekbemutató

A szamosszegi gyülekezet örömnepre gyűlt össze február 13-án, ekkor került sor id. Bodó Béla testvér dédunokájának, a sorban a negyedik Bodó Bélának bemutatására. Az ígét Cserés Attila nyíregyházi lelkipásztor hirdette, hálát adva Istenünknek a gyermekért, majd Isten áldását kérve a családra. Hirdetve a család Isten által teremtett voltát és fontosságát főleg a mai korban. A gyülekezet köszöntötte a családot, biztatva őket, hogy ezután is – most már kibővülve – látogassák gyülekezetünket, és hisszük, hogy a nagyszülők és szülők Istenéhez megtalálják az utat.



Ifjabb Bodó Béla, ifjabb Bodó Béláné (Szabad Beáta Erika) és legifjabb Bodó Béla Bendeguz

## Öt szem cseresznye

Közvetlenül az ostrom után kísértett meg az ördög öt szem cseresznyével. Ma is szégyellem, hogy engedtem neki. Tavasszal lehetett kezdeni a tanítást, és én első osztályos voltam. Katonai sátorban tanultunk, az összes osztály együtt. Szétszedett gimnáziumi tankönyvből gyakoroltuk az olvasást.

Egyik nap a sátoriskola előtt egy néni cseresznyét árult. A nyakába akasztott egy tálcát, azon csillogott a friss, kicsit éretlen gyümölcs. Csodálatos volt még a látványa is!

A gyerekek megrohanták a néni, és vettek belőle. Öt szem összekötvé, szép kis csokor! Odafutottam én is a többi gyerekkel, de nekem nem volt pénzem rá. Csak álldogáltam, és kívántam a cseresznyét. Milyen régen nem ettünk gyümölcsöt! Nem is emlékeztem már a korábbi nyárra!

Ekkor megszólalt a bal fülem mellett egy Hang: „Vegyél el egy csomót, nem veszi észre senki! A néni sem fog hiányozni!”

Egészen addig ellenálltam, de amikor így csábított: „Ki tudja, mikor jön haza az apukád, addig nem fogsz enni egy szem cseresznyét sem? Neked is jár egy kis gyümölcs!” – elvettem egy fűrtöt.

Abban a pillanatban valósággal égetett a cseresznye, nem tudtam a kezemben tartani. Rosszul lettem kínomban. Se eldugni, se megenni, se visszatenni nem bírtam a cseresznyét. A gyerekek észrevették, csúfoltak, és másnap elmondták a tanító néninek. Áldott jó tanítóm! Soha nem felejttem el, milyen szeretettel nevelt mindnyájunkat a kísértések legyőzésére. Javamra írta, hogy elmondtam neki mindent, és sírva bántam meg tettemet.

Sokszor elmondtam ezt a szomorú történetet tanítványaimnak, akik megrendülve határozta el, hogy nagyon fognak vigyázni, ha megszólal a bal fülük mellett a Hang...

Frittmann Lászlóné

## Versmeditáció

Látja Isten, hogy állok a napon.  
Látja árnyam kövön és kerítésen.  
Lélekzet nélkül látja állani  
árnyékomat a levegőtlen présben.  
(Pilinszky János: Apokrif, részlet)

Nem könnyű (nagy bátorság is kell hozzá) egy remekműből kiemelni egy rövidke részt elemzésre. De ha mégis megteszem, az azért van, mert nekem *Pilinszkyról* mindig ez a sor jut az eszembe: „Látja Isten, hogy állok a napon.” Igen, erre a napra állásra mindannyiunknak szükségünk van. Mindennap. Nemcsak a fény éltető erejére, hanem arra is, hogy az Úr átvilágítson minket. Cselekedeteinket, gondolatainkat. Hogy úgy valljunk neki, mint kisgyermek sír deszkarésbe. Hogy lássa, mi van a szívünkben, milyen kincseket gyűjtünk, mit viszünk a kezünkben... Erre csak azok mernek vállalkozni, akik már találkoztak a Megváltóval. És ez a találkozás a szív Golgota-hegyén történik meg. „*Ki mehet fel az Úr hegyére, és ki állhat meg szent helyén? Az ártatlan kezű és a tiszta szívű, aki nem sóvárog hiúabavalóság után...*” (Zsolt 24,3-4) Jézus által történik az átvilágítás is a belső Hegy (legyen a hegy gyülekezet, munkahely, család, magány vagy bármi más), ahol csak árnyékunk van a levegőtlen présben. Ilyenkor torkunkban lüktet közelsége. És ekkor vallani kell, igazat vallani. Mert ott állunk szemtől szemben a sebekkel, a kereszttel. „*Vizsgálj meg, Istenem, ismerd meg szívemet! Próbálj meg, nem járok-e téves úton, és vezess engem az örökkévalóság útján!*” (Zsolt 139,23-24) Nember, hanem Isten vizsgáljon át minket, nemcsak futó pillantással, hanem mindent felforgatva, mindent az ő szent fényébe állítva! A Jn 3,17-ben olvassuk, hogy Krisztus nem elítélni jött a világot, hanem ő volt a világ fénye (Jn 8,12), amely eljött a világba (Jn 1,9). És ez a fény a kegyelem. A fénynek az a rendeltetése, hogy leleplezze a sötétség tetteit, ezért gyűlölték őt a farizeusok, és ezért nem fogadták be az övéi (Jn 1,4-5.11). Isten viszont úgy szerette (szereti és szeretni fogja) e világot (Jn 3,16), hogy üdvözítse azt, hogy éljen a világ általa. Krisztus megszentelte a világot azzal, hogy belépett e világrendbe. Érte élt itt, és érte halt meg. És ez minket is kötelez... Hálaadásra még egy örökkévalóság is kevés.

**Leleszi Balázs Károly**

## Farkasok báránybőrben 6. rész

### Uralkodó emberek a gyülekezetekben

Az ember könnyen elképzeli, mi történik, ha egy uralkodó ember a gyülekezetben vagy a keresztyén közösségben a vezetőségbe bedolgozza magát. Ott aztán az ilyenek mint pásztorok lépnek fel, „*akik magukat legeltetik*” (Júd 12. német ford.).

A gyülekezet szükségére nincsenek tekintettel. Azt, hogy az embereknek segítségre, vigasztalásra, bátorításra van szükségük, nem értik meg. Ehelyett a keresztyén területet arra használják, hogy a saját hatalomvágyukat kielégítsék. Követőket szereznek maguknak, akik őket szolgálják, értük beállnak, és őket valósággal imádják. Tudatosan „gyártanak” ellenségeket, hogy a káoszt mozgásban tartsák, hogy minden figyelem garantálva legyen a számukra, ami által a hiúságuk kielégüljön. „*Ezek szakadásokat támasztanak, testi emberek, akikben nincsen Szentlélek...*” (Júd 19)

Egy gyülekezet vagy közösség, amelyet egy ilyen „pásztor” vezet, nem kap szellemi táplálékot, útbaigazítást, nincs szellemi követelmény. Ha valaki beleavatkozna, hogy egy valódi pásztort szolgáljat meg, megakadályozzák a munkában, mivel az uralkodó személy fél attól, hogy hirtelen árnyékba kerüljön.

Az uralkodó személy pénzügyi dolgai életveszélyesek a gyülekezeteknek, közösségeknek. Örült tervekkel állnak elő, hogy hozzálassanak emlékművet állítani saját maguknak. Az eredmény lehet egy fényűző gyülekezeti épület és méretek fölötti orgona vagy drága műalkotások, amelyekre a gyülekezetnek tulajdonképpen nincs szüksége. Az uralkodók sosem gondolnak a következményekre. Semmi más nincs a szemük előtt, mint a tulajdon nagyzási hóbortjuk. Nem látják, milyen gyülekezeti épület, milyen orgona, milyen berendezés passzol a gyülekezet helyzetéhez. De gyakran nagy beszélők és vitázók. Mindenekelőtt taktikáznak. Hosszú ideig készítik elő a fellépésüket. Ezért gyakran győztesként vonulnak ki az előljárósági vagy gyülekezeti ülésről.

Az áruló Júdás oldalán sok szimpatizáns van. Sok ember sajnálja. Például azt állítják, hogy Júdás Jézus politikai kötelezettségének a hiánya miatt lett csalódott. De a Biblia ezt másként állítja

elénk. A 30 ezüstpénz volt az, ami Júdást vont a eltévelyítette. Évekig ápolgatta a pénzvágát. Sőt a közös kasszát is megrabolta. A mammonnak, a pénzistennek kötelezte el a lelkét. Végül kihúzta a tudatából Jézust és a többi tanítványt, és már csak magát az anyagi vagya- it látta, és azt, amit pénzen lehet megvásárolni.

De Júdás nem az az uralkodó típus volt, akit itt leírtunk. Ő megbánta tettét, és olyan mély krízisbe került, hogy végül véget vetett az életének. Egy uralkodó személy nem bán meg semmit. Krízisei sincsenek úgy, mint más embereknek. Mindenesetre Júdás ő abban az értelemben, miszerint a pénzt ő is céljai elérésének szolgálatába állítja. Ezért életveszélyes a gyülekezet számára egy uralkodó személy anyagi élete.

Ilyen uralkodó embereknek az élete éppen az ellenkezője annak, amit Jézus mond, amikor arról beszélt, hogy az életet érte és az evangéliumért el kell veszíteni. Az uralkodó emberek mindent levetnek azért, hogy az „életüket megtartsák”. Éppen ezért abban a veszélyben vannak, hogy azt „elveszítsék”. Töretlenül harcolnak azért, hogy az „egész világot megnyerjék” annyira, amennyire csak lehetséges. Ezért könnyen megtörténhet, hogy „lelkükben kárt vallanak”.

**Edin Lovas**

(fordította Kurucz Lidia)

## Egyházzenei tanfolyam

Szeretettel hívjuk az érdeklődőket a 2011. évi nyári egyházzenei tanfolyamra június 27-től július 9-ig az Újpesti Baptista Imaházba. Az idén folytatjuk az eddigi karvezetés, ének, harmónium, orgona és gitár tanszakokat. Információk és jelentkezési űrlapok a [www.baptist.hu](http://www.baptist.hu) internetcímen található. A jelentkezéseket június 10-ig várjuk *Kovács István* címére:

[istkov@freemail.hu](mailto:istkov@freemail.hu)

1162 Budapest, Timur u. 79.

Tel.: (06-1) 4090520 (este)

**A tanfolyam vezetői**